

## Zpráva ze služební cesty v zahraničí

Jméno a příjmení účastníka cesty	<b>Renáta Salátová</b>	
Pracoviště – dle organizační struktury	Knihovnický institut NK ČR	
Pracoviště – zařízení	výkonná redaktorka	
Důvod cesty	<b>Studijní cesta do redakcí knihovnických časopisů</b>	
Místo – město	<b>Budapešť</b>	
Místo – země	<b>Maďarsko</b>	
Datum (od-do)	<b>24 - 28. 6. 2019</b>	
Podrobný časový harmonogram		
Spolucestující z NK	-	
Finanční zajištění	NK ČR	
Cíle cesty	Studijní cesta po redakcích oborových časopisů, návštěva několika knihoven, vysokoškolského pracoviště, Akademie věd	
Plnění cílů cesty (konkrétně)		
Program a další podrobnější informace		
Přivezené materiály	Propagační materiály, publikace	
Datum předložení zprávy	21. 8. 2019	
Podpis předkladatele zprávy		
Podpis nadřízeného	Datum:	Podpis:
Vloženo na Intranet	Datum:	Podpis:
Přijato v domácím oddělení	Datum:	Podpis:

V pondělí cesta do Budapešti a ubytování. V úterý ráno schůzka s Dóra Gaálné Kalydy, náměstkyní generálního ředitele Ústřední knihovny a informačního centra Akademie věd <https://konyvtar.mta.hu/index.php>. Akademie věd vydává časopis Magyar Könyvszemle <http://ojs3.mtak.hu/index.php/mksz/>. Diskutovaly jsme o situaci v maďarském knihovnictví, o zaměstnancích, jejich platech, možnosti dalšího vzdělávání, systému maďarských knihoven apod.

Dále jsem měla schůzku s Dr. Edit Madas, která pracuje v Knihovnickém ústavu maďarské národní knihovny <http://www.oszk.hu/>. Knihovnický ústav funguje na podobném principu jako Knihovnický institut NK ČR. Má v kompetenci dva knihovnické časopisy. Jeden nerecenzovaný Könyv, könyvtár, könyvtáros, který vychází měsíčně (podobně jako Čtenář) a jeden recenzovaný Könyvtári Figyelő (podobně jako Knihovna: knihovnická revue), vychází

---

Zpráva je pracovníkem do mezinárodního oddělení předložena nejpozději při vyúčtování cesty do 2 týdnů po jejím ukončení. Bez cestovní zprávy nebude provedeno vyúčtování. Při výjezdu více pracovníků na tutéž služební cestu s týmž programem lze odevzdat společnou cestovní zprávu.

4x ročně. Hovořila jsem s oběma redaktory. Oba pracují na plný úvazek jako redaktoři. Mluvili jsme o problematice měsíčníku – témata pro publikování, práce s autory, problematika tiskárny, účasti redaktora na odborných konferencích apod. S výkonnou redaktorkou recenzovaného časopisu (za přítomnosti člena redakční rady) jsme mluvili o recenzním řízení (odlišné od Knihovny: knihovnické revue), honorářích za příspěvky, jmenování členů redakční rady, redakční práci apod. Maďarská národní knihovna byla v rekonstrukci interiéru, ale i tak mne provedli knihovnou.

Ve středu byla schůzka s ředitelkou ústavu knihovnictví Ágnes Hajdu Barát (prezidentka spolku maďarských knihovníků) a ředitelka oddělení knihovnictví na Eötvös Loránd University <https://www.elte.hu/en/faculties/humanities>. Hovořily jsme o spolkovém časopise (spolkový časopis podobného typu jako Bulletin SKIP). Probraly jsme učební osnovy, možnost recenzování případných příspěvků (musely by být v angličtině), účast v redakční radě apod.

Poté jsem navštívila ediční oddělení Vysoké školy technické a ekonomické v Budapešti <http://www.bme.hu/> (kontakt Anikó Ézsiás), kde mají jedno ediční oddělení zastřešující všechny časopisy, které vycházejí na této vysoké škole. V rámci jednotlivých fakult mají samostatné redakce, které redakčně zpracovávají svoje oborové časopisy. Tyto časopisy jsou potom zasílány, zpracovány a vydávány v edičním oddělení celé vysoké školy.

Ve čtvrtek jsem byla v parlamentní knihovně Országos könyvtár <https://www.ogyk.hu/en>, kde se mi věnovaly kolegyně Judit Villám a Dr. Tímea Varga.